

鲍店煤矿暖心行动志愿者团队,倾情解人所难 他们用爱心温暖了整个矿区

10个帮扶小组,500余次入户精准帮扶,9个专业小分队随叫随到……在兖矿集团鲍店煤矿,活跃着一支爱心公益队伍。他们有年近耄耋的孤寡老人,也有巾帼半边天。在他们的帮助下,居民的很多难题解决了,邻里之间关系越来越紧密了,社区也越来越和谐了。志愿者们身上穿着的鲜红外套已经成为鲍店煤矿一道靓丽风景线。



志愿者们照顾患病女工(资料图)。

本报记者 贾凌煜 见习记者 周伟佳 通讯员 张华 王伟

结对帮扶困难人员 受助者又变成志愿者

“小孙,快进来坐!”2日下午2点,志愿者们一进门,单来银老人便热情的招呼志愿者们坐下。老伴去世的早,儿女都在外地,老人常年独自生活。得知老人的情况后,志愿者们将他纳入了帮扶对象,定期来帮他做家务、聊聊天,上个月志愿者们刚刚为老人度过了87岁生日。

“单大爷前半生日子过得苦,但他思想境界很高,社区有什么活动,他都积极参加,不喊就要生气。”孙鹏是负责单大爷爱心救助的志愿者,他告诉记者,老人即是帮扶对象,也是志愿者服务队中年龄最大的一名志愿者。闲暇之余老人的乐子就是“做马扎”,至今已经做了1070把马扎,全部送给特困家庭。

身患红斑狼疮多年的女

工满爱丽,曾因饱受病痛、生活不能自理,几欲自杀,志愿者得知后定期为她送去米面油等生活物资,每周到她病床前为她读书,陪她说说话。满爱丽从最初的只听志愿者读书,到现在和志愿者一起读。在志愿者的关怀和搀扶下,满爱丽奇迹般地能站立行走了。

成立于2015年5月的鲍店煤矿暖心行动志愿者团队,如今活跃着近500名志愿者,与10户空巢老人结成帮扶对子,每周到老人家中陪伴,是他们服务中的一项内容。

旧工装做鞋垫送工人 爱心募捐成立爱心书屋

“让志愿者成为老人们的代理儿女,也解决了一些社会化养老的问题。”暖心志愿者协会副会长李小剑介绍,暖心行动志愿者团队就是让大家感受到组织的温暖,增强国企组织的凝聚力、向心力,更好地解决职工家庭的实际困难。

在暖心志愿团队服务中

心二楼,缝纫机急促的“哒哒”声响个不停,4名志愿者正在赶制鞋垫,飞针走线,动作娴熟,一双厚实的鞋垫在她们手里10多分钟就成了形。一摞摞做好的鞋垫按鞋号不同,整整齐齐码在一旁,鞋垫上绣有“平安”二字。

“岁数大了,干不了别的,得知大伙儿在缝制爱心鞋垫,便过来搭个手。”专心操作缝纫机缝鞋垫的志愿者叫辛艳华,今年50岁,在暖心志愿团队成立之初就参与进来,作为缝纫班的班长,她一有空便来到服务中心赶制鞋垫。

“干啥都比不上井下职工干活累,对他们特别心疼,一直就想着为他们做些什么。”辛艳华说,这些鞋垫的原料是由工人废旧工作服裁剪而来的,经过收集整理,按照尺码剪成鞋样,再进行手工缝制。志愿者们已先后利用废旧工作服制作了600多双平安鞋垫。“平安”二字,既是对井下职工的祝福,也是提醒他们时刻注意安全。

在暖心志愿服务中心二楼,爱心书屋整洁、宽敞、明

亮,书架上分门别类码放着一本本图书,囊括了文学、历史、科学、少儿读物等多个种类。“通过开展爱心募捐和图书捐赠活动,我们整理建立了爱心书屋,职工家属可以用自己看过的书籍前来换阅。”暖心志愿服务中心工作人员表示,目前获捐的一万余册图书和两万多件物资,除了救助矿区的困难职工群众,还捐送给甘肃等困难地区及邹城周边的山区小学。

巧把60亩荒地变菜地 困难家属吃上了有机菜

2日下午,在鲍店煤矿“爱心农场”内,刘女士正在“承包”的田地中忙碌着,作为矿区员工家属,退休后的刘女士一有空便过来收拾。虽未到收获季节,放眼望去,生菜、菠菜郁郁葱葱。

“这里原本是一片废旧场房空地,由于位置较偏僻,荒废已久,到处是野草丛生,连下脚的地方都没有。”鲍店煤矿工会副主席张华介绍,2017年4月,原建材厂60亩闲置厂

区交给暖心志愿者协会代管,近400名暖心志愿者自己动手清理杂物、覆土翻耕,整个农场目前规模已经达到60亩,其中12亩被分成322块由志愿者认领种植,种植收获后的蔬菜瓜果全部送往困难、孤寡贫困家庭。

“去年农场收获大豆8000多斤首先用于困难家庭帮扶。”张华坦言,随着爱心行动赢得了越来越多群众的认可,不少志愿者更是主动当起了“爱心农场”的“义工”,做好农场的日常管理工作。张华说,将收获的蔬菜送给矿区贫困户们,平时也可以随意采摘,自己动手锻炼身体,同时也增添了矿区职工们生活乐趣。”

不仅如此,志愿者协会还利用闲置房屋成立了“爱心水果超市”,成立“自强”系列的馒头房、早餐点、便民餐厅、洗车房等12个帮扶点,让矿区特困家庭“零投入当老板”。“暖心协会为我们提供就业机会,我们心里非常感激。我们会以最好的服务回馈社会和爱心人士。”爱心水果超市“老板”韩维维说。

运河融媒

齐鲁壹点 QLID.COM

2017.8.5 星期六

一纸蝶变 只为一城

我省实施年内建省大数据中心

清河 小清河千节闸

致清波河海 4.63亿人线下购物用过手机支付

清宁全力创城 斑马线车让人

齐鲁晚报 2017.8.5

男子实习医生摔倒

手机支付

一纸蝶变 只为一城